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 Cuestionario administrado de manera online.

 En el estudio participaron un total de 894 personas residentes en la

Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.

 Del total de la muestra, el 52,2% son mujeres y el 47,8% hombres,

con edades comprendidas entre 18 y 76 años de edad

(M=44,9, DE = 14,6).

 El error real para el conjunto de la muestra, en el supuesto de

muestreo aleatorio simple y máxima incertidumbre, es de +-3,3%.

 El estudio ha sido realizado por investigadores del Área de Ciencia

Política de la Universidad de Murcia.

FICHA TÉCNICA

UNIVERSO: 

Población mayor de 18 años, de 

ambos sexos, residentes en la 

Comunidad Autónoma de la 

Región de Murcia

TRABAJO DE CAMPO: 

Del 25 al 31 de Marzo de 2020.

ERROR MUESTRAL: 

+-3,3% para una probabilidad del 

95,5% y P=Q. 



OBJETIVOS

Se plantearon los siguientes objetivos de investigación:

 Interés por el Coronavirus.

 Seguimiento de información sobre la pandemia en diferentes canales

comunicativos.

 Seguimiento de información sobre la pandemia emitida por diferentes

actores.

 Valoración de diferentes actores.

 Confianza en las medidas adoptadas por el Gobierno de España.

 Percepción de riesgo.

 Conocimiento y experiencia ante bulos y desinformaciones.



RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

 Nota: Los datos presentados a continuación han sido depurados y validados.
 Se excluye del análisis las categorías no sabe y no contesta.
 El estudio, administrado de manera online mediante la estrategia de bola de nieve y estando su muestra distribuida

de manera proporcional a variables socio demográficas básicas como el sexo o la edad, e incluso a actitudes como la
ideología política, no tiene un carácter descriptivo de las opiniones y actitudes de población de la Región de Murcia,
sino que constituye un acercamiento meramente exploratorio.

 Se han aplicado coeficientes de ponderación por la variable ideología, asumiendo como referencia el estudio
preelectoral de noviembre de 2019, realizado por el CEMOP.
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¿CON CUÁNTO INTERÉS ESTÁ SIGUIENDO LA INFORMACIÓN RELATIVA AL 
CORONAVIRUS? (%)

N= 893. Excluidos NS y NC. 
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Con ningún 
interés; ,4

Con poco 
interés; 4,7

Con bastante 
interés; 32,5

Con mucho 
interés; 62,4



¿CON CUÁNTO INTERÉS ESTÁ SIGUIENDO LA INFORMACIÓN RELATIVA AL 
CORONAVIRUS? Según sexo y edad (Promedio 1-5)

Excluidos NS y NC. 
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¿Y en qué medida se está informando usted sobre el Coronavirus a través de los 
siguientes medios? Utilice una escala de 1 a 5, donde 1 significa nada y 5 bastante. 

Excluidos NS y NC. 
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Promedio 1-5



¿Y en qué medida se está informando usted sobre el Coronavirus a través de los 
siguientes medios? Utilice una escala de 1 a 5, donde 1 significa nada y 5 bastante. 

Según sexo (Promedio 1-5)

Excluidos NS y NC. 
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¿Y en qué medida se está 
informando usted sobre el 
Coronavirus a través de los 

siguientes medios? Utilice una 
escala de 1 a 5, donde 1 significa 
nada y 5 bastante. Según edad 

(Promedio 1-5)

Excluidos NS y NC. 
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>56 46-56 32-45 18-31



¿Y en qué medida está siguiendo la información suministrada por los siguientes 
actores? Utilice una escala de 1 a 5, donde 1 significa nada y 5 bastante. 

Excluidos NS y NC. 
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¿Y en qué medida está siguiendo la información suministrada por los siguientes 
actores? Utilice una escala de 1 a 5, donde 1 significa nada y 5 bastante. 

Según sexo (Promedio 1-5)

Excluidos NS y NC. 
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¿Y en qué medida está siguiendo la 
información suministrada por los 

siguientes actores? Utilice una escala de 1 
a 5, donde 1 significa nada y 5 bastante. 

Según edad (Promedio 1-5)

Excluidos NS y NC. 
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¿Qué valoración le merece la actuación que están realizando los distintos actores? 
Valórela en una escala de 1 a 5, siendo 1 que los valora muy mal y 5 que los valora 

muy bien. 

Excluidos NS y NC. 
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¿Qué valoración le merece la actuación que están realizando los distintos actores? 
Valórela en una escala de 1 a 5, siendo 1 que los valora muy mal y 5 que los valora 

muy bien. Según sexo (Promedio 1-5)

Excluidos NS y NC. 
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¿Qué valoración le merece la actuación que están realizando los distintos actores? 
Valórela en una escala de 1 a 5, siendo 1 que los valora muy mal y 5 que los valora 

muy bien. Según edad (Promedio 1-5)

Excluidos NS y NC. 
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¿Qué valoración le merece la actuación que están realizando los distintos actores? 
Valórela en una escala de 1 a 5, siendo 1 que los valora muy mal y 5 que los valora 

muy bien. Según ideología (Promedio 1-5). 

Excluidos NS y NC. Descriptivo de la variable ideología: M=5,5 | DE=1,89. 
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Extrema 

izquierda
Izquierda Centro Derecha

Extrema 

derecha
NS/NC

El Presidente del 

Gobierno
3,55 3,25 2,10 1,42 1,16 1,88

El Gobierno en su 

conjunto
3,52 3,29 2,07 1,48 1,30 1,85

El equipo de 

responsables 

técnicos

3,72 3,64 2,65 2,12 1,66 2,27

El Partido Popular 1,42 1,76 1,98 2,65 2,66 1,68

VOX 1,18 1,26 1,64 2,31 2,92 1,47

Ciudadanos 1,61 1,81 1,94 2,16 2,11 1,47



¿Confía usted en las medidas adoptadas por el Gobierno de España para resolver 
el problema del Coronavirus? (%). 

N= 884. Excluidos NS y NC. 

Estudio de opinión sobre el COVID-19 en la Región de Murcia

17,5
19,1

31,8

23,5

8,1

Nada Poco Regular Bastante Mucho



Estudio de opinión sobre el COVID-19 en la Región de Murcia

Excluidos NS y NC. 

¿Confía usted en las medidas adoptadas por el Gobierno de España para resolver 
el problema del Coronavirus? Según sexo (%)
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Excluidos NS y NC. 

¿Confía usted en las medidas adoptadas por el Gobierno de España para resolver 
el problema del Coronavirus? Según edad (%)
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Percepción de riesgo (Promedio 1-5)

Total
Sexo Edad

Hombre Mujer 18-31 32-45 46-56 >56

¿Qué 

importancia real 

cree que tiene el 

problema del 

Coronavirus?

4,87 4,83 4,90 4,75 4,88 4,89 4,92

¿Qué tan 

preocupado está 

usted de ser 

afectado por el 

Coronavirus?

4,08 3,96 4,19 3,74 4,21 4,17 4,13

¿Qué 

probabilidad cree 

que existe de ser 

infectado por el 

Coronavirus? 

3,66 3,55 3,75 3,50 3,85 3,76 3,48

¿Personalmente 

qué riesgo siente 

usted ante el 

Coronavirus? 

3,51 3,49 3,52 2,93 3,65 3,77 3,56



¿Tiene usted conocimiento de que se estén trasladando bulos y desinformaciones 
con respecto al coronavirus? (%)

N= 848. Excluidos NS y NC. 
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¿Ha recibido usted durante las últimas semanas algún bulo o desinformación 
referido al coronavirus? (%)

N= 869. Excluidos NS y NC. 
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¿Ha pensado que era cierta, información que posteriormente ha descubierto que 
era falsa? (%)

N= 852. Excluidos NS y NC. 
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¿Ha compartido pensando que era cierta, información que posteriormente ha 
descubierto que era falsa? (%)

N= 868. Excluidos NS y NC. 
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